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Antwoord van minister Van Middelkoop (Defensie), mede namens de minister van

Justitie (ontvangen  16 februari 2009)

 

1

Heeft u kennisgenomen van het bericht dat een aantal van onze commando’s zich voor de

Oostenrijkse rechter moet verantwoorden voor een incident dat en marge van een

oefening heeft plaats gevonden? 1)

 

Ja.

 

2

Kunt u de Kamer op de kortst mogelijke termijn over de toedracht van dit incident

informeren?

 

Ja. 

 

3

Kunt u in het kader van uw antwoord aandacht besteden aan de rechtsmacht, de

juridische ondersteuning van de militairen en het interne onderzoek dat door u is

uitgevoerd?

 

Bij de totstandkoming van het NAVO Status Verdrag (trb.1951),114) en de daarbij

aansluitende Partnership for Peace-overeenkomst van 19 juni 1995 is voorrang van

rechtsmacht voor het gastland overeengekomen voor gevallen waarin gepleegde strafbare

feiten niet binnen de dienst plaatsvinden of niet uitsluitend de belangen van de zendstaat

geraakt zijn. Omdat de vechtpartij plaatsvond in de vrije tijd van de militairen, zij in burger

waren gekleed en ook Oostenrijkse burgers door de vechtpartij gewond raakten, wensten de



 

 

Oostenrijkse autoriteiten in dit specifieke geval op grond van de verdragsbepalingen de

rechtsmacht uit te oefenen. Er is naar aanleiding van dit incident geen Nederlands

strafrechtelijk onderzoek ingesteld. De inhoud van de melding, de aanvullende gesprekken met

de betrokken militairen en het Oostenrijkse proces verbaal gaven evenmin aanleiding tot een

verder intern onderzoek.

 

De Nederlandse militairen zullen in overeenstemming met de regels financieel worden

ondersteund in de kosten die zij voor rechtskundige bijstand moeten maken. 

4

Waarom heeft u niet zelf de Kamer over dit incident, dat immers de reputatie van ons

land kan schaden, geïnformeerd?

 

De inhoud van de melding en de aard van het onderzoek door de Oostenrijkse politie gaven

daartoe onvoldoende aanleiding.

 

 

1) RTL nieuws, 12 januari 2009 
 


